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COMUNE DI MASSANZAGO
PROVINCIA DI PADOVA

COPIA
Prot. n. _____
Del ________

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 42

OGGETTO:

APPROVAZIONE DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 2024-2026 (D.U.P.).

L’anno  duemilaventitre addì  ventotto del mese di settembre alle ore 20:45, nella sala destinata 
alle adunanze, previa convocazione con avvisi scritti si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Straordinaria seduta Pubblica di Prima convocazione.

Sono presenti i Signori:
SCATTOLIN STEFANO Presente
SCHIAVON SABRINA Presente
CAMPELLO FRANCO Presente
GALLO ALFIO Presente
MANDURINO DOMENICO Presente
BARIN MARCO Presente
CREMA LAURA Presente
FORT ANTONELLA Presente
BERTATO SABINA Presente
BOVO FILIPPO Presente
BARBAN LUCA Presente
CERVESATO SABRINA Assente
TREVISAN NICOLA Presente

Partecipa alla seduta il Sig. Peraro Paola in qualità di Segretario Comunale.
Il Sig. SCATTOLIN STEFANO nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciuta 
legale l’ adunanza, dichiara aperta la seduta.

Scrutatori Sigg.: 
CREMA LAURA
BERTATO SABINA
TREVISAN NICOLA
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Viene sottoposta al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO  che: 
- il Documento Unico di Programmazione (di seguito DUP) disciplinato dall’art. 170 del D.Lgs. 
267/2000, è lo strumento che permette l'attività di guida strategica ed operativa degli enti locali e 
costituisce, nel rispetto del principio di coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il 
presupposto necessario di tutti gli altri documenti di programmazione.

 - il  DUP descrive gli obiettivi e le strategie di governo dell’Amministrazione Comunale e indica le 
misure economiche, finanziarie e gestionali con cui si potranno realizzare tali obiettivi, costituendo il 
presupposto per l’approvazione del Bilancio di Previsione.

RICHIAMATO l‘art. 170 comma 1 del D.Lgs 267/2000 ed il punto 8 del principio della 
programmazione di cui all’allegato 4/1 al D.Lgs. 118/2011, ai sensi dei quali la Giunta presenta al 
Consiglio il Documento Unico di Programmazione (DUP) entro il 31 luglio;

PRECISATO  che, come chiarito dalla commissione ARCONET, il predetto termine è ordinatorio e 
pertanto la giunta comunale può presentare il DUP al consiglio comunale anche dopo tale scadenza;

PRESO ATTO  che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 30 del 27.07.2023 è stata effettuata 
la ricognizione dello stato di attuazione dei programmi;

VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 83 del 12.09.2023 con la quale è stato approvato il 
DUP 2024-2026 ai fini della presentazione per l’approvazione al Consiglio Comunale, ai sensi 
dell’art. 170, comma 1, del D.lgs.  267/2000; 

PRESO ATTO del  parere  espresso dal revisore del conto; 

CONSIDERATO, quindi, che occorre prendere atto della presentazione da parte della Giunta del 
Documento Unico di Programmazione, previsto dal principio contabile applicato allegato n. 4/1 al 
D.Lgs. n. 118/2011 e dall’art. 170 del D.Lgs. n. 267/2000;

VERIFICATA la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del D.lgs. 267/2000;

VISTO lo Statuto Comunale; 

VISTO  il  Regolamento di  contabilità  vigente;

ACQUISITI  i pareri  favorevoli di responsabilità tecnica e  contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 267/2000;

CON  l’assistenza del Segretario Comunale; 

DELIBERA

1. Di richiamare la premessa per farne parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

2. Di  approvare  il Documento Unico di Programmazione 2024-2026, presentato dalla Giunta 
Comunale, cosi come risulta dall’ allegato a), facente parte integrante e sostanziale della 
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presente deliberazione, approvandone i contenuti e rilevando che lo stesso costituisce 
presupposto indispensabile per l'approvazione del bilancio di previsione 2024-2026;

3. Di rilevare che il Revisore del conto ha espresso parere in merito  (allegato b);

4. Di ottemperare all’obbligo imposto dal Decreto Legislativo n. 33/2013 e in particolare all’art. 
29 disponendo la pubblicazione sul sito internet nella sezione “Amministrazione 
Trasparente”;

5. di dichiarare, con separata  votazione,  il presente provvedimento   immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell'art.  134, comma 4, del T.U. – D.Lgs. 267/2000 e successive 
modifiche ed integrazioni.

********

Discussione

Il Sindaco  introduce l’argomento e presenta la proposta di deliberazione.

>>Si riporta di seguito la relazione così come trascritta dalla registrazione.<<

Discussione

Il Sindaco  introduce l’argomento e presenta la proposta di deliberazione.

>>Si riportano di seguito la relazione e il dibattito così come trascritti dalla registrazione.<<

“La procedura di approvazione del DUP ha avuto delle modifiche in base all'ultimo decreto del maggio 2023, 
per cui ci troviamo a dover produrre, questo documento senza dati definitivi. Tra l'altro gli ultimi, quelli che 
riguardano i contributi PNRR sono recenti e comportano l'adeguamento del Piano delle opere pubbliche CHE 
inseriremo nella programmazione. Questo è l'ultimo periodo di questa Amministrazione Comunale, per cui 
vorremmo riuscire ad approvare il Bilancio di previsione entro novembre del 2023 e quindi, per approvare il 
bilancio di previsione ci deve essere prima il DUP e dopo, soprattutto, la nota di aggiornamento al DUP, che 
è quella “importante”, nel senso che noi abbiamo preparato il DUP con praticamente le voci dell'anno scorso 
aggiornate per quelle che abbiamo sentito stasera, ma avrà bisogno di una ulteriore integrazione che sarà 
quella definitiva, diciamo così, perché sarà quella che determina come sarà il Bilancio di previsione, che 
adesso non abbiamo;  leggetelo come un DUP, ma la “copia” perché rispettosa di tutte le voci, ma non ha 
l'esattezza, la precisione che avrà invece con l'approvazione del bilancio e quindi a novembre. Quindi là sarà 
completo, perché il DUP è preliminare al bilancio, quindi doveva essere fatto, se no non possiamo neanche 
procedere con la successiva stesura del bilancio. Per questo noi andiamo con questa versione, diciamo così, 
del DUP; c'è la parte strategica, quella operativa,  ci sono scritte le scelte che sono anche quelle dell'anno 
precedente dell’Amministrazione Comunale, per esempio quella di non aumentare l’imposizione, quella di 
mantenere i servizi, quindi quello che abbiamo fatto in questi quattro anni e qualcosa sono riassunte nel 
DUP, tutte queste scelte, comprese le opere pubbliche. Dico un attimo solo, tanto perché velocemente così, 
quali saranno quelle in futuro che comunque verranno inserite. 
Adesso è in fase di realizzazione la ciclabile Camposampiero-Massanzago, via Rinaldi-via Ca’ Moro, la 
riqualificazione dell'ex scuola di Sandono, inizieranno i lavori a giorni; rimane invece da progettare per 
l'anno prossimo, il parcheggio davanti la zona fronte strada; si sta facendo con Etra la condotta fognaria di 
via Ca’ Zorzi - Bigolo e la sostituzione dell'acquedotto in via Roma, dal semaforo fino a Sandono; la 
realizzazione del parcheggio di via Roma avete visto che è in fase avanzata, adesso sono fermi perché deve 
stabilizzarsi il sottofondo; l'inserimento degli ossari nel cimitero di Sandono, a breve verrà fatto, e anche il 
riordino di un viale nel Cimitero di Zeminiana; poi delle piste ciclabili abbiamo già detto, della pista ciclabile 
Zeminiana-Massanzago e del congiungimento via Tiepolo e via Cornara attraverso via Cavinazzo; si stanno 
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facendo importanti interventi di ristrutturazione e ammodernamento degli edifici scolastici, tutta la nuova 
illuminazione che risponde ai nuovi criteri, ma era il programma 3L che avevamo approvato a suo tempo, e 
che prevederà anche la sistemazione delle luci della nostra sede municipale; si dovranno destinare delle 
somme del Distretto del Commercio, con le quali si è contribuito per l'inserimento dell'opera nella rotatoria 
e di altre opere pubbliche, come appunto nei parcheggi che si stanno programmando; per la Barchessa 
Malvestio siamo fermi perché c'è una valutazione importante da fare e c'è l'aggiornamento del costo che 
era di 405.000 € più la progettazione, ma con il prezziario della Regione bisogna aggiornare le somme e gli 
importi; e così per la rotatoria del semaforo di via Cornara, zona industriale, che sarà per le annualità 
successive; partirà a breve anche il lavoro del monumento diciamo della sistemazione di fronte all'Oratorio 
Baglioni, monumento dedicato ai caduti e al Milite Ignoto. Inseriremo per i prossimi anni la sistemazione 
idraulica a nord del territorio di Sandono, tra via Dese in fondo e via Cornara in fase di progettazione con 
richieste di contributo alla Regione, per un importo prevedibile attorno ai 210.000 €, quella zona che è 
soggetta ad alluvioni da tempo. 

Per le annualità successive, quindi fino al 2025-2026, prevederemo ancora a quello di cui avevamo già 
parlato, il raddoppio della Piazza del Donatore, il percorso sull'argine del Muson Vecchio, la messa in 
sicurezza di via Roma fino a via Prati e l'intervento per la sistemazione del Cimitero del capoluogo presso la 
Chiesa di S. Alessandro. Stiamo anche seguendo i lavori per  la sistemazione del campanile che richiede un 
impegno oltre i 300.000 €, e non è poco,  quindi tutto non si potrà fare, vedremo come programmare queste 
opere, oltre a seguire i temi della sicurezza stradale che richiederebbero sempre interventi, anche quelli 
diciamo in collaborazione col Consorzio per la sistemazione degli scoli idraulici. 
Poi ci sono delle riflessioni sulle entrate, che praticamente sono state ipotizzate per i prossimi anni nella 
stessa misura, senza nessun aumento, e poi si faranno le solite operazioni di bilancio per consentire di 
approvare i bilanci e quindi ridurremmo all'inizio i contributi alle associazioni di volontariato, però solo 
parzialmente, per reintegrarli come impegno come si è sempre fatto. Se c'è qualche idea, qualcosa da 
aggiungere, da integrare, c'è il tempo per farlo, prima della nota di aggiornamento che sarà fatta, entro il 
15 novembre, Segretario, mi pare la data, il termine. Quindi, vogliamo arrivare ad approvare questo 
bilancio; poi si parlerà anche, in questo DUP, e come sempre del fabbisogno triennale del personale, anche 
se adesso c'è il PIAO.
Oggi si è conclusa la contrattazione anche con l'attribuzione dell'indennità, al personale, con le progressioni 
orizzontali mi pare che sia stato fatto un buon lavoro, anche confrontandoci con i Comuni limitrofi, almeno 
sento le parti sindacali che hanno detto che si è fatto, chiaramente, a tutte le esigenze, a tutto non si è 
potuto dare risposta ma a tanto sì. Se ci sono interventi, anzi, ben vengano, che magari prendiamo nota e 
poi se nei terrà conto. Consigliere Bovo.

Consigliere Bovo Filippo: volevo proporre proprio un intervento riguardo un po’ ai cambiamenti climatici 
che sono avvenuti negli ultimi tempi. Abbiamo visto un po’ che frequenti piogge, poi il sole, soprattutto 
quest'estate, ha un po’ incrementato la manutenzione delle aree verdi e ho visto un po’ di critiche sui social 
della chiesetta di Sant'Alessandro e il Cimitero relativo, che non sono tanto piaciute all'Assessore, però 
dobbiamo capire che  il Cimitero è un luogo dove uno va a pregare i propri cari. Per cui, non una maggiore 
attenzione, perché giustamente ho visto anche la strada provinciale in difficoltà con l'erba alta, anche in 
questi giorni, per cui un po’ tutti gli Enti pubblici e gli Enti locali sono andati un po’ in sofferenza, che sia il 
caso di magari prevedere nel prossimo DUP, prima delle note di aggiornamento, una spesa in più per questo 
cambiamento climatico che sta provocando un forte disagio, non solo nelle aree verdi ma anche agli incroci, 
non so, con gli appalti prevedere qualcosa in più non sarebbe male. Un'idea.

Sindaco: Ci sono altri interventi? No.

Lo considereremo perché l'argomento è interessante e vi assicuro che, non è che non sia stato seguito, è che 
a volte l'erba, con l'umidità e il calore, cresce in fretta e il contratto era già stato fatto con le ditte che sono 
intervenute anche magari una settimana dopo. Poi  l'invito anche ai privati per esempio nei cimiteri, questo 
va fatto, perché nelle sepolture private, è vero che negli spazi, nei vialetti pubblici deve intervenire il 
Comune, chiaramente, ma molte tombe a terra, per esempio, sono lasciate, e lì bisognerà fare un intervento 
anche di riordino, cioè dettando diciamo dei criteri per cui devono essere fatte allineate in un certo modo, se 
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no sembra disordinato più di quello che magari può essere, quando l'erba cresce. Quindi un invito, anche ai 
privati stessi di intervenire. Anche nelle lottizzazioni, perché cioè non è che siano tenute molto bene neanche 
dai privati, purtroppo, cioè non è che il Comune possa intervenire anche in quelle, quindi un richiamo va 
fatto anche a tutti quanti per voler bene al proprio territorio con il decoro, ecco. Allora, mettiamo ai voti la 
delibera numero 7.
L'appuntamento sarà a novembre per sistemare meglio e con precisione e con la nota di aggiornamento”. 

Esauriti gli interventi, il Sindaco pone in votazione la proposta di deliberazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione di cui sopra;

VISTI i pareri tecnico e contabile formulati dai Responsabili dei Servizi interessati ai sensi dell’art. 
49 e 147 bis del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

DATO ATTO che, in ordine alla presente proposta di deliberazione,  il Segretario Generale non ha 
sollevato alcun rilievo in ordine alla conformità alle leggi, allo statuto e ai regolamenti, ai sensi 
dell’art. 97, comma 2° del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

UDITA la relazione del Sindaco;

CON voti favorevoli n. 11, contrari  n.////, espressi per alzata di mano da n. 11 Consiglieri votanti su n. 
12 Consiglieri presenti, astenuti n. 1 (Trevisan N.)

DELIBERA

Di approvare integralmente la proposta di deliberazione così come formulata..

Successivamente, con separata votazione

DELIBERA

Altresì, di dichiarare con voti favorevoli n. 11, contrari  n. /////, espressi per alzata di mano da n. 11 
Consiglieri votanti su n. 12 Consiglieri presenti, astenuti n. 1 (Trevisan N.), il presente  
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267.
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA

Visto: si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente 
proposta di deliberazione.

Massanzago, li 20-09-2023

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
ZORZETTO MICHELA

Firmato

*****

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ CONTABILE

Visto: si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità contabile della presente proposta di 
deliberazione.

Massanzago, li 20-09-2023

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
ECONOMICO FINANZIARIO

ZORZETTO MICHELA

Firmato
*****
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
F.to SCATTOLIN STEFANO F.to Peraro Paola

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Reg. pubbl. n. _________

Certifico io sottoscritto Segretario Generale su conforme dichiarazione del Messo che copia della 
presente delibera viene affissa all’Albo Pretorio comunale per la pubblicazione di 15 gg. consecutivi 
dal 19-10-2023       al 02-11-2023

Massanzago, li 19-10-2023

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Peraro Paola

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione, pubblicata a norma di legge all’Albo pretorio, senza 
riportare denunce di illegittimità, è divenuta ESECUTIVA il           .

Massanzago, li 14-11-2023

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Peraro Paola


